



Broj: 14-1-02-4- 1227 - ~~10~~ /16
Istočno Sarajevo, 20.12.2016. godina

P R I J E L O G

Na osnovu člana 23. Zakona o ministarstvima i drugim organima uprave Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 5/03, 42/03, 26/04, 45/06, 88/07, 35/09 i 103/09) i člana 7. Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 94/14), Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja donosi

PROGRAM RADA

AGENCIJE ZA FORENZIČKA ISPITIVANJA I VJEŠTAČENJA ZA 2017. GODINU



UVOD

Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja (u daljem tekstu Agencija) i u 2017. godini ima za cilj da nastavi sa provođenjem zakonom propisanih nadležnosti kroz već uspostavljene laboratorije (Laboratoriju za vještačenje glasa i audio-zapisa, Laboratoriju za vještačenje kompjuterskih sistema, Laboratoriju za grafološko/grafoskopska vještačenja, Laboratoriju za vještačenje foto i video materijala, Laboratoriju za hemijsko-fizička vještačenja, Laboratoriju za biološka vještačenja i DNK analizu i Laboratoriju za daktiloskopska vještačenja, koja je uspostavljena a još nije počela sa radom), te da izvrši građevinsko prilagođavanje i opremanje Laboratorije za hemijsko-toksikološka vještačenja, kao i modernizaciju i doopremanje već uspostavljenih laboratorija u cilju što kvalitetnijih i opsežnijih vještačenja. Pored navedenog, u Agenciji će se kontinuirano raditi na provođenju procesa akreditacije shodno međunarodnom standardu BAS EN ISO/IEC 17025:2006, te na provođenju aktivnosti za dobijanje statusa člana u „ENFSI“ (European Network of Forensic Science Institutes).

Sve aktivnosti i ciljevi Agencije, koji će biti obuhvaćeni kroz Program rada za 2017. godinu, kompatibilni su sa Dokumentom okvirnog budžeta (DOB) za period 2017-2019. godinu, Strateškim planom opremanja Agencije za period 2015-2017. godinu, te sa projektovanim aktivnostima u Srednjoročnom planu rada Agencije za period 2017-2019. godinu. U Agenciji već sada imamo situaciju da broj naredbi daleko prevazilazi kapacitete Agencije i po broju i po obimu vještačenja, a obaveze koje se moraju izvršiti su sve veće.

Realizovanjem ciljeva iz navedenog Strateškog plana Agencije, omogućiće se uspostavljanje i stavljanje u funkciju novih laboratorijskih kapaciteta, odnosno provođenje zakonom propisanih nadležnosti. Stavljanjem u funkciju svih zakonom predviđenih laboratorijskih kapaciteta Agencije ojačava institucija koja će svojim radom, znanjem i tehničkom opremljenošću maksimalno doprinositi efikasnijem funkcionisanju tužilaštava i sudova u rješavanju složenih predmeta koje će vještačiti, što će dovesti do znatne uštede budžetskih sredstava koja se danas izdvajaju za vještačenja u laboratorijama drugih država. Menadžment Agencije očekuje razumijevanje nadležnih institucija u obezbjeđenju potrebnih budžetskih sredstva za nastavak opremanja i zapošljavanja stručnog kadra.

Uspostavljanje i opremanje laboratorijskih kapaciteta, pozitivno će se odraziti i na obim saradnje sa relevantnim evropskim i regionalnim forenzičkim institucijama, te omogućiti ravnopravan status Agencije i njenih kapaciteta sa sličnim institucijama Evrope i regiona.

Jedan od prioriteta Agencije je da u što kraćem roku obezbijedi akreditaciju forenzičkih laboratorija, u skladu sa međunarodnim standardom BAS EN ISO/IEC 17025:2006, što će otvoriti put ka članstvu u ENFSI koje je od izuzetnog značaja i za državu Bosnu i Hercegovinu (u daljem tekstu BiH), jer još uvijek nema nijednu akreditovanu forenzičku laboratoriju niti predstavnika u ovoj veoma značajnoj međunarodnoj organizaciji. Agencija bi akreditacijom i članstvom u ENFSI stvorila mogućnosti da sama ili u saradnji sa sličnim međunarodnim institucijama uspješno participira u najsloženijim vještačenjima iz oblasti organizovanog kriminala. S tim u vezi, Agencija insistira na standarizaciji forenzičkih aktivnosti unutar BiH, a posebno uzevši u obzir da se toga dotiče i Prumski sporazum koji zahtijeva da zemlje u procesu pridruživanja Evropskoj



Uniji moraju ispuniti međunarodne zakonodavne i druge standarde, naročito kada su u pitanju laboratorije za biološka vještačenja i DNK analizu i daktiloskopska vještačenja.

Agencija je, kroz Srednjoročni plan rada Agencije za period 2017-2019. godinu, 2019. godinu označila kao godinu u kojoj će staviti u funkciju sve laboratorijske kapacitete s ciljem provođenja svih zakonom propisanih nadležnosti.

Da bi se planirano i realizovalo, a Agencija nastavila sa dosadašnjim uspješnim radom kao respektabilna institucija u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja, od izuzetnog je značaja snažna budžetska i institucionalna podrška u 2017. godini.

Planirane aktivnosti koje se odnose na opremanje laboratorija u toku 2017. godine su:

1. Građevinsko prilagođavanje i opremanje Laboratorije za hemijsko-toksikološka vještačenja
2. Dodatno opremanje laboratorija za digitalna vještačenja i građevinsko prilagođavanje radnog prostora (Laboratorija za vještačenje kompjuterskih sistema, Laboratorija za vještačenje glasa i audio zapisa i Laboratorija za foto i video vještačenja)
3. Dodatno opremanje i građevinsko prilagođavanje Laboratorije za daktiloskopska vještačenja
4. Dodatno opremanje Laboratorije za biološka vještačenja i DNK analizu
5. Nabavka specijalizovanog vozila za prevoz dokaznog materijala

Treba spomenuti da se navedena građevinska prilagođavanja vrše usljed razvoja laboratorija (veći broj predmeta za vještačenje, evidentan veći interes za uslugama vještačenja Agencije), ali i zbog praćenja savremenih tokova forenzičke nauke i potreba standarda.

Za uspostavu Laboratorije za hemijsko-toksikološka vještačenja neophodno je izvršiti određeno građevinsko prilagođavanje i nabavku potrebne opreme (gasnomaseni spektrometar, gasni hromatograf sa FID detektorom, HPLC- tečni hromatograf, UV- VIS spektrofotometar i ostalu sitnu opremu). Opremanjem ove laboratorije, koja ne postoji u bezbjednosnom sektoru BiH a interes za njeno uspostavljanje je sve prisutniji, stvoriće se uslovi za realizaciju još jedne zakonom propisane nadležnosti Agencije. Dalji koraci u razvoju ove oblasti odnose se na prihvatanje i implementaciju međunarodnih standarda BAS EN ISO/IEC 17025:2006.

Pored navedenog, planiran je nastavak opremanja Laboratorije za vještačenje kompjuterskih sistema nabavkom softvera za analizu iščitanih podataka. U prethodnom periodu započet je proces akreditacije laboratorija u kojima se vještače digitalni dokazi, te je planirana i nabavka softvera sa odgovarajućim radnim stanicama, a koji će biti korišteni u Laboratoriji za vještačenje glasa i audio zapisa i Laboratoriji za foto i video vještačenja. Takođe, planirano je i građevinsko prilagođavanje radnog prostora za navedene laboratorije. Dalje proširenje obima akreditacije u skladu sa standardom BAS EN ISO/IEC 17025:2006 i njegova kontinuirana primjena doprinijeće da Agencija na adekvatan način prati evropske i svijetske tokove u oblasti vještačenja digitalnih dokaza. Imajući u vidu navedeno, postigla bi se i znatna finansijska ušteda, jer bi se sve više vještačenja iz ove oblasti obavljalo u Agenciji, a ne u inostranim laboratorijama. Isto tako, tokom 2017. godine, neophodno je izvršiti produženje licenci za vještačenje mobilnih telefona, kompjutera i tragova korištenja interneta u Laboratoriji za vještačenje kompjuterskih sistema, sa ciljem



primjene inoviranih programa u narednoj godini, uz mogućnost korišćenja poboljšanih karakteristika pri radu, te produženje licenci za antivirus. Takođe, potrebno je kontinuirano održavanje već postojeće opreme radi kvalitetnijeg funkcionisanja sofisticirane forenzičke opreme pri vještačenjima, kao i produženje vijeka trajanja.

Dodatnim opremanjem i građevinskim prilagođavanjem Laboratorije za daktiloskopska vještačenja stvaraju se uslovi da se BiH blagovremeno i adekvatno uključi u tokove kojima se kreću zemlje regiona i kada je riječ o međunarodnoj razmjeni podataka, a i borbi protiv različitih vidova organizovanog kriminala. Nabavkom specijalnih komora za izazivanje spornih tragova papilarnih linija upotrebom cijanoakrilatnih para i ninhidrin otopine za provjeru otisaka, obukom kadra, testiranjem opreme i uvođenjem u rad novih metoda izazivanja latentnih tragova, te provođenjem procesa akreditacije u skladu sa međunarodnim standardima BAS EN ISO/IEC 17025:2006, znatno se unapređuju forenzički kapaciteti BiH u oblasti daktiloskopskih vještačenja a time i rad AFIS sistema u BiH. Sve navedeno će omogućiti da Agencija saraduje u oblasti razmjene podataka, kao i provjeri otisaka prstiju lica kroz međunarodnu razmjenu putem INTERPOL-a i EUROPOL-a, što je jedna od zakonom definisanih nadležnosti Agencije i obaveza BiH na putu ka Evropskoj Uniji.

S ciljem nastavka opremanja, automatizacije rada i stvaranja adekvatnih uslova za rad u Laboratoriji za biološka vještačenja i DNK analizu planirana je nabavka odgovarajuće opreme, te je potrebno izvršiti i nabavku odgovarajućeg namještaja, što je u skladu sa standardima BAS EN ISO/IEC 17025:2006. Takođe, neophodna je nabavka potrošnog materijala koji iziskuje znatna sredstva. U narednom periodu, neophodno je preduzeti potrebne aktivnosti na formiranju baze podataka profila DNK, čime će se započeti sa stvaranjem uslova uspostavljanja sistema međunarodne razmjene DNK podataka sa zemljama EU, a što je jedna od neizostavnih obaveza na putu BiH ka Evropskoj Uniji. Neophodnost uspostave DNK baze podataka ogleda se i u činjenici da je Agencija već primila zahtjev za provjeru i identifikaciju DNK profila preko INTERPOL-a, a putem Ministarstva pravde BiH, ali zbog nepostojanja iste, nije bila u mogućnosti adekvatno odgovoriti.

U 2017. godini planirana je i nabavka specijalizovanog vozila čija namjena je adekvatan prevoz dokaznog materijala, te će se prilikom nabavke voditi računa da vozilo bude opremljeno dodatnom bezbjednosnom opremom.

Planirano je da se područje akreditacije, u 2017. godini, proširi i na navedene laboratorije Agencije, što podrazumijeva izradu dodatnih procedura, radnih uputstava i formiranje obrazaca za zapise, ali i konstantnu edukaciju i obuku osoblja kroz provedbu češćih međulaboratorijskih testiranja, ENFSI Proficiency testova i dr. i nabavku nove opreme, kao i kalibraciju i redovno servisiranje postojeće.

U Agenciji se sačinjava i plan specijalističke edukacije kadra. Radi neophodnosti uštede budžetskog novca, za 2017. godinu izvršiće se detaljna analiza potreba dodatnih obuka zaposlenih u Agenciji. Opređeljenje menadžmenta Agencije je da se, u najvećoj mjeri, obuke vrše u Agenciji na laboratorijskoj opremi Agencije zato što su takve obuke konkretnije, ekonomičnije i korisnije, a da se provedu od strane afirmisanih međunarodnih stručnjaka iz oblasti forenzike posebno na polju analize DNK, analize glasa i audio zapisa, daktiloskopskih vještačenja, grafološko/grafoskopskih vještačenja, vještačenja kompjuterskih sistema i hemijskih vještačenja. Za ove svrhe, uglavnom, koristiće se sredstva TAIEX instrumenta. Ukoliko bude potrebno obuku provesti u inostranstvu, na ovaj tip edukacije ići će jedan vještak koji je nakon povratka,



putem interne obuke, obavezan stečeno znanje prenijeti kolegama koji su angažovani na istim poslovima. Stručni kolegij redovno će biti informisan o ovim aktivnostima.

Jedna od osnovnih obaveza Agencije je i praćenje primjene zakonskih i podzakonskih propisa koji regulišu oblast bezbjednosti u BiH, s ciljem uspostavljanja sistema efikasnih i stručnih forenzičkih ispitivanja i vještačenja za kvalitetnu podršku u funkcionisanju sudova i tužilaštava, te policijskih struktura u BiH. Ova aktivnost biće predmet kontinuiranog rada i edukacije svih zaposlenih u Agenciji i tokom cijele naredne godine a prvenstveno kada je riječ o implementaciji Zakona o krivičnom postupku BiH, Zakona o zaštiti ličnih podataka, kao i Zakona o zaštiti tajnih podataka.

U planu je donošenje podzakonskih akata sa ciljem što boljeg regulisanja i unapređenja uslova za provođenje nadležnosti Agencije definisanih zakonom, kao i primjene drugih relevantnih zakonskih propisa iz oblasti zaštite ličnih i tajnih podataka, javnih nabavki (s obzirom da je na snazi novi Zakon o javnim nabavkama u BiH), te radno - pravnog statusa zaposlenih u Agenciji. Takođe, u 2017. godini će se nastaviti intezivno raditi na izradi i usvajanju dodatnih dokumenata, te donošenju novih procedura, instrukcija i drugih akata neophodnih za nastavak provođenja procesa akreditacije koji je započet u skladu sa međunarodnim standardom BAS EN ISO/IEC 17025:2006, kao i nastavak započetih aktivnosti za pristup Agencije u članstvo „ENFSI“.

Kako bi Agencija svojim radom doprinijela efikasnijem funkcionisanju tužilaštava i sudova u rješavanju predmeta krivičnih djela, neophodno je omogućiti pomenuto opremanje laboratorija i zapošljavanje stručnog kadra. Da bi sve navedeno i bilo provedeno potrebno je da nadležne institucije odobre, odnosno daju saglasnost na planirani budžet Agencije. Razvoj Agencije biće znatno usporen ukoliko izostane planirana budžetska podrška za 2017. godinu, posebno na planu kadrovske jačanja.

U skladu sa razvojem Agencije, u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja, otvara se potreba za saradnjom na međunarodnom polju, pa je za 2017. godinu planirano provođenje postupaka i zaključivanje sljedećih Protokola i Memoranduma:

- Potpisivanje Protokola između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Hrvatske o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja.
- Potpisivanje Protokola između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Slovenije o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja.
- Potpisivanje Protokola između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Turske o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja.
- Provođenje postupka i zaključivanje Protokola između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Bivše Jugoslovenske Republike Makedonije o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja.



- Provođenje postupka i zaključivanje Memoranduma o naučno istraživačkoj, obrazovnoj i tehničkoj saradnji između Agencije za forenzička ispitivanja i vještačenja Ministarstva bezbjednosti BiH i JSC „KAZGUU Univerzitet“ Republike Kazahstan.

Kadrovsko popunjavanje u 2017. godini, jedan je od prioriteta Agencije, s ciljem zapošljavanja stručnog kadra u već opremljenim laboratorijama i onim koje se uspostavljaju. Zapošljavanje kadra određene struke u laboratorijama specijaliziranim za vrlo sofisticirana vještačenja neophodno je kako bi se očuvao kontinuitet vještačenja i izvršile sve zakonom propisane obaveze. Imajući u vidu da je i u 2017. godini planirano proširenje, odnosno tehnička nadogradnja postojećih laboratorijskih kapaciteta, a što podrazumijeva i potrebu za novim zaposlenjem stručnog kadra, očekujemo razumijevanje i podršku nadležnih institucija, kao i odobravanje neophodnih budžetskih sredstava. U Agenciji već sada imamo situaciju da broj naredbi daleko prevazilazi kapacitete Agencije i po broju i po obimu vještačenja, a obaveze koje se moraju izvršiti su sve veće. Osim toga, pred Agencijom je i veoma zahtjevan i obiman posao kada je riječ o akreditaciji (podnesen zahtjev za akreditaciju četiri metode), a uslovi standarda podrazumijevaju i određen broj zaposlenih u svakoj laboratoriji. U kontinuitetu procesa akreditacije, u 2017. godini planirano je pripremanje i prijavljivanje novih metoda za akreditaciju u cilju potvrđivanja kompetentnosti u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja, a u skladu sa međunarodnim standardom BAS EN ISO/IEC 17025:2006, te podnošenja zahtjeva za članstvo u „ENFSI“. Uzevši u obzir navedeno, a kako se ne bi ugrozio dostignuti nivo razvoja u laboratorijama, te kako ne bi došlo do zaustavljanja daljeg razvoja Agencije, to je u 2017. godini potrebno dodatno zapošljavanje koje treba da prati dinamiku opremanja laboratorija i navedenih aktivnosti u Agenciji. S tim u vezi, kvalitativnom korekcijom Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta planirano je smanjivanje administrativnog u korist operativnog osoblja, odnosno osoblja angažovanog direktno u procesu vještačenja.

Uspostavljanje, u što kraćem roku, savremenih laboratorijskih kapaciteta Agencije u skladu sa zakonskim nadležnostima i savremenim bezbjednosnim izazovima, predstavlja jedan od ključnih sistematskih uslova za što efikasnijim funkcionisanjem tužilaštava i sudova. To bi pozitivno uticalo na ukupnu bezbjednost u BiH a istovremeno bi, na osnovu postignutih rezultata, doprinijelo jačanju sistema forenzičkih ispitivanja i vještačenja u BiH.



II – AKCIONI PLAN GODIŠNJEG PROGRAMA RADA INSTITUCIJE BIH													
Opšti cilj/principi razvoja: Upravljanje u funkciji rasta													
Strateški cilj: Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta													
Srednjoročni cilj: Unapređenje bezbjednog sektora u Bosni i Hercegovini sa aspekta odgovornosti i efikasnosti sa ciljem bolje bezbjednosti građana i imovine													
Specifični cilj: Unapređenje sistema forenzičkih ispitivanja i vještačenja													
Programi, projekti i aktivnosti	Nosilac aktivnosti (organizaciona jedinica)	Pokazatelji				Troškovi	Izvori finansiranja					Planirani kvartal za poređenje	
		Pokazatelji rezultata ili uticaja	Jedinica mjerenja (% , broj ili opisno)	Polazna vrijednost (n)	Ciljana vrijednost (n+1)	Procijenjeni troškovi	Budžet	Krediti	Donacije	Ostali izvori	Ukupno		Program u DOB-u
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1. Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	Procenat realizovanih od ukupnog broja zaprimljenih naredbi	procent	85	90	1.915.000	2.085.000				2.085.000		
		broj izradenih i usvojenih dokumenata potrebnih za proces akreditacije	broj	1500	2000	110.000							
		broj akreditovanih metoda	procent	0	5	60.000							
1.1 Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standarda u Laboratoriji za hemijsko-fizička vještačenja											212.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	2017. godina



1.1.1 Vještačenje predmeta u hemijsko-fizičkoj Laboratoriji	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj hemijsko-fizičkih vještačenja	broj	5	20	110.000	110.000				110.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	kontinuir. u 2017. godini
1.1.2 Izrada i usvajanje dokumenata potrebnih za proces akreditacije	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj izradenih i usvojenih dokumenata potrebnih za proces akreditacije	broj	3	12	22.000	22.000				22.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	četvrti kvartal
1.1.3 Nabavka opreme za kvalitetan prevoz uzoraka (specijalizirano vozilo)	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	Broj nabavljenih specijaliziranih vozila	broj	0	1	50.000	50.000				50.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	četvrti kvartal
1.1.4 Saradnja i aktivno uključivanje u rad Radne grupe ENFSI-a za droge i UNODC-im - međulaboratorijske ICE vježbe	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj provedenih aktivnosti	broj	2	3	30.000	30.000				30.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	drugi kvartal
1.2 Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standarda u Laboratoriji za daktiloskopska vještačenja											124.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	2017. godina
1.2.1 Vještačenje predmeta u Laboratoriji za daktiloskopska vještačenja	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj obrađenih tragova daktiloskopskih vještačenja	broj	5	15	52.000	52.000				52.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	kontinuir. u 2017. godini



1.2.2 Izrada i usvajanje dokumenata potrebnih za proces akreditacije	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj izrađenih i usvojenih dokumenata potrebnih za proces akreditacije	broj	3	5	22.000	22.000				22.000		treći kvartal
1.2.3 Građevinsko prilagođavanje i nabavka opreme za dalji razvoj i uspješnu arazmjenu podataka putem međunarodnih mreža (INTERPOL-a i EUROPOL-a) i to specijalnih komora za izazivanje spornih tragova papilarnih linija upotrebom cijanoakrilatnih para i ninhidrin otopine za provjeru otisaka	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	opremljenost laboratorije	procent	50%	55%	50.000	50.000				50.000		treći kvartal
1.3 Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standarda u laboratorijama za vještačenje kompjuterskih sistema, grafološko/grafoskopskim vještačenjima, vještačenjima glasa i audio zapisa i vještačenjima foto i video materijala											505.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	2017. godina
1.3.1 Vještačenje memorijskih uređaja	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj vještačenja memorijskih uređaja	broj	260	280	320.000	320.000				320.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	kontinuir. u 2017. godini
1.3.2 Građevinsko prilagođavanje radnog prostora i nabavka softvera za analizu iščitanih podataka i	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	opremljenost laboratorije	procent	70%	85%	153.000	153.000				153.000		treći kvartal



softvera sa odgovarajućim radnim stanicama																		
1.3.3 Izrada i usvajanje dokumenata potrebnih za proces akreditacije	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj izrađenih i usvojenih dokumenata potrebnih za proces akreditacije	broj	3	12	22.000	22.000					22.000						treći kvartal
1.3.4 Ispitivanje osposobljenosti laboratorija i njenih uposlenika kroz aplikaciju za Proficiency testove i međulaboratorijska testiranja	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	provedeni broj testiranja	broj	4	6	10.000	10.000					10.000						drugi kvartal
1.4 Uspostava kapaciteta i funkcionisanje Laboratorije za biološka vještačenja i DNK analizu												472.000						forenzička ispitivanja i vještačenja 2017. godina
1.4.1 Vještačenje predmeta u Laboratoriji za biološka vještačenja i DNK analizu	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj bioloških i DNK vještačenja	broj	3	50	280.000	280.000					280.000						kontinuir. u 2017. godini
1.4.2. Nabavka opreme (biorobota, kao i namještaja), te laboratorijskog materijala za svakodnevnu upotrebu	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	opremljenost laboratorije	procent	80%	85%	150.000	150.000					150.000						forenzička ispitivanja i vještačenja drugi kvartal
1.4.3 Izrada i usvajanje dokumenata potrebnih za proces akreditacije	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj izrađenih i usvojenih dokumenata potrebnih za proces akreditacije	broj	0	3	22.000	22.000					22.000						drugi kvartal



1.4.4 Ispitivanje osposobljenosti laboratorije i njenih zaposlenika kroz aplikaciju za Proficiency test	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	provedeni broj testiranja	broj	0	1	20.000	20.000				20.000		treći kvartal
1.5. Uspostava kapaciteta i funkcionisanje Laboratorije za hemijsko-toksikološka vještačenja	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja										772.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	2017. godina
1.5.1 Izrada dokumentacije i građevinsko prilagođavanje prostora	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	prilagođenost prostora	procent	0	90%	100.000	100.000				100.000	forenzička ispitivanja i vještačenja	prvi kvartal
1.5.2 Opremanje Laboratorije za hemijsko-toksikološka vještačenja	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	opremljenost laboratorije	procent	0%	80%	600.000	600.000				600.000		treći kvartal
1.5.3 Vještačenje predmeta u Laboratorije za hemijsko-toksikološka vještačenja	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj hemijsko-toksikoloških vještačenja	broj	0	20	50.000	50.000				50.000		kontinuir. u 2017. godini
1.5.4 Izrada i usvajanje dokumenata potrebnih za proces akreditacije	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	broj izrađenih i usvojenih dokumenata potrebnih za proces akreditacije	broj	0	3	22.000	22.000				22.000		četvrti kvartal

**III - ZBIRNI PREGLED ZAKONA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BIH**

Opšti cilj/principi razvoja: Upravljanje u funkciji rasta

Strateški cilj: Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta

Srednjoročni cilj: Unapređenje bezbjednosnog sektora u Bosni i Hercegovini sa aspekta odgovornosti i efikasnosti sa ciljem bolje bezbjednosti građana i imovine

Specifični cilj: Unapređenje sistema forenzičkih ispitivanja i vještačenja

Naziv zakona	Razlozi za donošenje zakona*	Usklađivanje sa pravnim nasljedem EU (DA/NE)	Planirani kvartal za provođenje
1	2	3	4
1.1 (naziv programa)			
1.1.1 (naziv projekta)			
a) ZAKONI ZA KOJE SE NEĆE PROVODITI PROCJENA UTICAJA			
1.1.1.1 (naziv zakona)			
1.1.1.2 (naziv zakona)...			
b) ZAKONI ZA KOJE ĆE SE PROVODITI PROCJENA UTICAJA			



IV - ZBIRNI PREGLED PLANIRANIH PODZAKONSKIH AKATA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BIH		
Opšti cilj/principi razvoja: Upravljanje u funkciji rasta		
Strateški cilj: Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta		
Srednjoročni cilj: Unapređenje bezbjednosnog sektora u Bosni i Hercegovini sa aspekta odgovornosti i efikasnosti sa ciljem bolje bezbjednosti građana i imovine		
Specifični cilj: Unapređenje sistema forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
Naziv podzakonskog akta	Razlozi za donošenje podzakonskog akta*	Planirani kvartal za provođenje aktivnosti
1	2	3
1.1 Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
1.1.1 (naziv projekta): Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standard u laboratorijama		
1.1.1.1 Plan čuvanja tajnih podataka kojim se detaljnije određuje fizičke, organizacione i tehničke mjere zaštite kao i postupanje u slučaju nasilnog ulaska i kriznih situacija ¹	s ciljem sveobuhvatnog sprovođenja Zakona o zaštiti tajnih podataka i konkretizacije zaduženja u njihovu provođenju	2 kvartal 2017. godine

¹ U Agenciji je u postupku izrada procedura i drugih internih akata koji su u skladu sa međunarodnim standardom BAS EN ISO/IEC 17025:2006.



V - ZBIRNI PREGLED MEĐUNARODNIH UGOVORA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BIH		
Opšti cilj/principi razvoja: Upravljanje u funkciji rasta		
Strateški cilj: Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta		
Srednjoročni cilj: Unapređenje bezbjednosnog sektora u Bosni i Hercegovini sa aspekta odgovornosti i efikasnosti sa ciljem bolje bezbjednosti građana i imovine		
Specifični cilj: Unapređenje sistema forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
Naziv međunarodnog ugovora	Razlozi za zaključivanje međunarodnog ugovora*	Planirani kvartal za provođenje aktivnosti
1	2	3
1.1 (naziv programa): Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
1.1.1 (naziv projekta): Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standarda u laboratorijama		
1.1.1.1 Protokol između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Hrvatske o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja	Nastaviti sa aktivnostima preduzetim u 2016. godini s ciljem potpisivanja Protokola između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Hrvatske o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja.	treći kvartal 2017. godine
1.1.1.2 Protokol između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Slovenije o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja	Nastaviti sa aktivnostima preduzetim u 2016. godini s ciljem potpisivanja Protokola između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Slovenije o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja.	četvrti kvartal 2017. godine
1.1.1.3 Protokol između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Turske o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja	Nastaviti sa aktivnostima preduzetim u 2016. godini s ciljem potpisivanja Protokola između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Turske o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja.	četvrti kvartal 2017. godine
1.1.1.4 Protokol između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Bivše Jugoslovenske Republike Makedonije o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja	Nastaviti sa aktivnostima preduzetim u 2016. godini s ciljem potpisivanja Protokola između Ministarstva bezbjednosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Bivše Jugoslovenske Republike Makedonije o saradnji u oblasti forenzičkih ispitivanja i vještačenja.	četvrti kvartal 2017. godine
1.1.1.5 Provođenje postupka i zaključivanje Memoranduma o naučno istraživačkoj, obrazovnoj i tehničkoj saradnji između Agencije za forenzička ispitivanja i vještačenja Ministarstva bezbjednosti BiH i JSC „KAZGUU Univerzitet“ Republike Kazahstan	Uspostavljanje naučno istraživačke, obrazovne i komplementarne saradnje u oblastima osnovnih djelatnosti strana potpisnica	drugi kvartal 2017. godine



VI - ZBIRNI PREGLED JAVNIH INVESTICIJA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BIH		
Opšti cilj/principi razvoja: Upravljanje u funkciji rasta		
Strateški cilj: Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta		
Srednjoročni cilj: Unapređenje bezbjednosnog sektora u Bosni i Hercegovini sa aspekta odgovornosti i efikasnosti sa ciljem bolje bezbjednosti građana i imovine		
Specifični cilj: Unapređenje sistema forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
Naziv projekta javnih investicija	Osnovni ciljevi, aktivnosti i komponente projekta	Planirani period realizacije
1	2	3
1.1 (naziv programa) : Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
1.1.1 (naziv projekta) : Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standarda u Laboratoriji za hemijsko-fizička vještačenja		
1.1.1.1 (naziv javne investicije): Investicije u izgradnji administrativno-tehničkih kapaciteta	Unapređenje rada i uvođenje međunarodnog standarda BAS EN ISO/IEC 17025:2006 u Laboratoriju za hemijsko-fizička vještačenja, pripremiti detaljnu tehničku specifikaciju za nabavku opreme u svrhu kvalitetnog prevoza uzoraka, te izrada procedura i dokumentacije u skladu sa navedenim standardom	12 mjeseci
1.2 (naziv programa): Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
1.2.1 (naziv projekta): Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standarda u Laboratoriji za daktiloskopska vještačenja		
1.2.1.1 (naziv javne investicije): Investicije u izgradnji administrativno-tehničkih kapaciteta	Izrada dokumentacije te građevinsko prilagođavanje dodatnog prostora u svrhu proširenja Laboratorije za daktiloskopska vještačenja a shodno zadovoljavanju međunarodnih standarda. Nabavka opreme za dalji razvoj i uspješnu razmjenu podataka putem međunarodnih mreža (INTERPOL-a i EUROPOL-a) unaprijediti rad, te stvoriti uslove za uvođenje međunarodnog standarda BAS EN ISO/IEC 17025:2006 u Laboratoriju za daktiloskopska vještačenja, akreditacija laboratorije i osposobljavanje za međunarodnu razmjenu podataka, pripremiti detaljnu tehničku specifikaciju, instalirati i uvezati opremu u postojeći sistem, provesti obuku zaposlenih, izraditi procedure i dokumentaciju u skladu sa međunarodnim standardom	12 mjeseci
1.3 (naziv programa): Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
1.3.1 (naziv projekta): Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standarda u laboratorijama za vještačenje kompjuterskih sistema, grafološko/grafoskopskim		



vještačenjima, vještačenjima glasa i audio zapisa i vještačenjima foto i video materijala		
1.3.1.1 (naziv javne investicije): Investicije u izgradnji administrativno-tehničkih kapaciteta	Izrada dokumentacije te građevinsko prilagođavanje laboratorijskog prostora, kako bi se poboljšali uslovi rada u laboratorijama pri čemu bi se ujedno i zadovoljili uslovi međunarodnih standarda. Nabavka potrebne opreme, programa i uređaja za iščitavanje podataka sa oštećenih hard diskova i flash memorija, programa za analizu iščitanih podataka i uređaj za ubrzanje procesa obrade podataka, unaprijediti rad i uvesti međunarodni standard BAS EN ISO/IEC 17025:2006 u novu liniju rada u Laboratoriji za vještačenje kompjuterskih sistema, pripremiti detaljnu tehničku specifikaciju, instalirati i uvezati opremu u postojeći sistem, izraditi procedure i dokumentaciju u skladu sa navedenim standardom	12 mjeseci
1.4 (naziv programa): Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
1.4.1 (naziv projekta): Uspostava kapaciteta i funkcionisanje Laboratorije za biološka vještačenja i DNK analizu		
1.4.1.1 (naziv javne investicije): Investicije u izgradnji administrativno-tehničkih kapaciteta	Nabavka odgovarajuće opreme u Laboratoriji za biološka vještačenja i DNK analizu, kao i nabavku odgovarajućeg namještaja što je u skladu sa standardom BAS EN ISO/IEC 17025:2006. Takođe, neophodna je i nabavka potrošnog materijala koji iziskuje znatna sredstva. Uz to planirano je uvođenje međunarodnog standarda BAS EN ISO/IEC 17025:2006 te izrada procedura i priprema dokumentacije u skladu sa navedenim standardom	12 mjeseci
1.5 (naziv programa): Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja		
1.5.1 (naziv projekta): . Uspostava kapaciteta i funkcionisanje Laboratorije za hemijsko-toksikološka vještačenja		
1.5.1.1 (naziv javne investicije): Investicije u izgradnji administrativno-tehničkih kapaciteta	Izrada dokumentacije, građevinsko prilagođavanje, opremanje i stavljanje u funkciju jedne linije rada Laboratorije za hemijsko-toksikološka vještačenja. Stvaranje uslova za uvođenje međunarodnog standard BAS EN ISO/IEC 17025:2006 u Laboratoriju za hemijsko-toksikološka vještačenja, priprema detaljne tehničke specifikacije, instaliranje i uvezivanje opreme u postojeći sistem, zapošljavanje potrebnog stručnog kadra i provođenje obuke kadra, izrada procedura i dokumentacije u skladu sa navedenim standardom	12 mjeseci



VII – TEMATSKI DIO GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA SAVJETA MINISTARA BiH			
Opšti cilj/principi razvoja: Upravljanje u funkciji rasta			
Strateški cilj: Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta			
Srednjoročni cilj: Unapređenje bezbjednosnog sektora u Bosni i Hercegovini sa aspekta odgovornosti i efikasnosti sa ciljem bolje bezbjednosti građana i imovine			
Naziv materijala	Nositelj aktivnosti	Razlozi za razmatranje predloženog materijala	Planirani period realizacije
1	2	3	4
1.1 (naziv programa) : Obavljanje forenzičkih ispitivanja i vještačenja			
1.1.1 (naziv projekta) : Unapređenje rada i uvođenje međunarodnih standarda u laboratorijama			
1.1.1. Izvještaj o radu Agencije za forenzička ispitivanja i vještačenja za 2016. godinu	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	Obaveza izrade i razmatranja navedenog akta je u skladu sa članom 16. Zakona o Direkciji za koordinaciju policijskih tijela i o agencijama za podršku policijskoj strukturi BiH, Zakon o ministarstvima i drugim organima uprave BiH prema članu 23, Poslovnik o radu Vijeća ministara BiH, te Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja u institucijama Bosne i Hercegovine	I kvartal
1.1.2 Prijedlog Godišnjeg programa rada Agencije za forenzička ispitivanja i vještačenja za 2018. godinu	Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja	Obaveza izrade i razmatranje predloženog materijala je u skladu sa članom 16. Zakona o Direkciji za koordinaciju policijskih tijela i o agencijama za podršku policijskoj strukturi BiH; za Zakon o ministarstvima i drugim organima uprave BiH prema članu 23; Poslovnik o radu Vijeća ministara BiH, te Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja u institucijama Bosne i Hercegovine	IV kvartal



VIII. IZVJEŠTAJ O PROVEDENIM KONSULTACIJAMA KOD IZRADE PROGRAMA RADA AGENCIJE ZA FORENZIČKA ISPITIVANJA I VJEŠTAČENJA

U skladu sa članom. 4. stav (1) tačka b) i članom 8. stav (2) tačka c) Odluke o godišnjem planiranju rada i načina praćenja i izvještavanja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 94/14), a na osnovu srednjoročnog cilja, programa i projekata planiranih Srednjoročnim planom 2017-2019, izrađen je Godišnji program rada Agencije za forenzička ispitivanja i vještačenja za 2017. godinu. Pri izradi Godišnjeg programa rada Agencija je saradivala sa Direkcijom za ekonomsko planiranje BiH, te na isti zatražila i dobila pozitivno mišljenje od Ministarstva finansija i trezora BiH, Ureda za zakonodavstvo BiH i Ministarstva bezbjednosti BiH.



DIREKTORICA

Ljiljana Trišić